
 
 

 

FAQ’s Com presentar els fitxers de la liquidació al Ministeri 
(MINHAP) des de l’Oficina Virtual d’EELL? 
 
Articles 5.1, 15.4 i 15.5 de l’Ordre HAP/2105/2012, modificada per l’Ordre HAP/2082/2014  
Article 193.5 TRLRHL  
 
El TRLRHL especifica que “les EELL remetran còpia de la liquidació dels seus pressupostos a 
l’Administració de l’Estat i a la corresponent comunitat autònoma abans de finalitzar el mes de 
març de l’exercici següent al que correspongui”.  
 
A l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la que es desenvolupen les obligacions de 
subministrament d’informació previstes en la Llei Orgànica 2/2012, s’estableix l’obligació de 
comunicar abans del 31 de març de l’any següent  de l’exercici de la liquidació referida, la 
informació de la liquidació de les Entitats Locals per mitjans electrònics, a través del sistema 
que el Ministeri d’Hisenda habiliti a tal efecte. Posteriorment l’Ordre HAP/2082/2014 va afegir 
nous requeriments d’informació per a aquest enviament sobre Passius contingents i Beneficis 
fiscals. 
 
Una vegada s’hagin generat els fitxers de la liquidació, segons les instruccions establertes en la 
FAQ’s Com elaborar amb SICALWIN els fitxers de la liquidació del pressupost per la seva 
presentació al Ministeri (MINHAP)?  cal fer la tramesa dels fitxers de la liquidació al Ministeri. 
 
1. Documentació necessària:  
 

1. Decret d’aprovació definitiva de la liquidació del pressupost (data d’aprovació). 
2. Plantilla de personal per omplir el formulari F.1.1.12 - Dotacions de plantilles i 

retribucions. 
3. Informe d’intervenció d’avaluació dels objectius de LO 2/2012 per poder complimentar 

els formularis F.1.1.B1 – Ajustaments a l’informe d’avaluació per relacionar 
ingressos/despeses a les normes SEC  i F.1.1.B2 - Informació per a l’aplicació de la regla 
de la despesa. 

4. Dades d’amortització de préstecs per emplenar els formularis F.1.1.13 - Deute viu i 
previsió de venciment de deute i F.1.1.14 - Perfil del venciment del deute en els propers 
10 anys. 

5. Dades dels beneficis fiscals facilitarà l’òrgan encarregat de la recaptació per poder 
omplir el formulari F.1.1.17 - Beneficis fiscals i el seu impacte en la recaptació. 

 
  

https://suportddgi.atlassian.net/wiki/spaces/SCI/pages/1414496269
https://suportddgi.atlassian.net/wiki/spaces/SCI/pages/1414496269


 
 
2. Tramesa a la plataforma AUTORIZA: 
 

 
 

 
 

Enllaç per presentar la Liquidació del pressupost 
 
Cal tenir en compte que una part de les dades es carregarà de forma automàtica amb la 
importació del fitxer amb extensió .XBRL . La resta de dades caldrà omplir-les manualment per 
l’entitat local.  
 
 

https://serviciostelematicosext.hacienda.gob.es/sgcief/Autoriza/aspx/LoginAuto.aspx?a=137


 
 

 
 
En l’apartat F.1.1 - Comunicació de dades individualitzades per entitats es farà la càrrega del 
fitxer generat de de SICALWIN amb el format XBRL, i també s’ompliràn els altres formularis de 
forma manual. 
 
IMPORTANT: En el cas de tenir entitats dependents, omplir les dades per cadascuna de les 
entitats. 
 

 
 
A la pròxima pantalla, anirem abaix de tot per poder carregar el fitxer: 



 
 

 
 
Entrar a “Seleccionar arxiu”, buscar el fitxer i acceptar per fer la càrrega, un cop seleccionat es 
fa “Enviar” per a que es carregui el fitxer a la plataforma. 
 

 
 
Una vegada carregat el fitxer, apareixerà un missatge indicant que la càrrega s’ha fet 
correctament i un missatge en vermell que ens indica que ens farà  falta la data d’aprovació de 
la liquidació en el primer formulari F.1.1.1 - Resum de Classificació Econòmica,  es clica “Tornar” 
per poder passar al següent pas de complimentar els diferent formularis. 
 
Hauran quedat carregats automàticament part de les dades en els formularis amb un “vist” en 
color verd, que són els següents: 
 
F.1.1.1 - Resum de classificació econòmica  
F.1.1.2 - Desglossament d’ingressos corrents  
F.1.1.3 - Desglossament d’ingressos de capital i financers  
F.1.1.4 - Desglossament de despeses corrents  
F.1.1.5 - Desglossament de despeses de capital i financeres  
F.1.1.6 - Classificació per programes  
F.1.1.7 - Desglossament de transferències 
F.1.1.8 - Romanent de Tresoreria 
F.1.1.11- Resultat pressupostari 



 
 
Tot i així, s’haurà d’entrar a tots ells per validar les dades, encara que s’hagin carregat 
automàticament amb el fitxer .XBRL. 
 

 
 
Un cop a dins de cada formulari, caldrà clicar “ENVIAR” per validar les dades, i després 
“TORNAR” per sortir del formulari. Però en alguns abans s’hauran d’actualitzar les dades. 
 
F.1.1.0-DADES DEL PRESSUPOST ACTUALITZAT I EXECUCIÓ 
 

 
  



 
 
 

- F.1.1.1-RESUM DE CLASSIFICACIÓ ECONÒMICA 
 
Primer “ACTUALITZAR” crèdits inicials de despeses i previsions inicials d’ingressos i posar la data 
d’aprovació abans de fer “ENVIAR” 
 

 
 
Apareixerà un missatge dient que les dades s’han desat correctament, després d’haver clicat 
“ENVIAR”. 
 

 



 
 
 
En els formularis F1.1.2, F1.1.3, F.1.1.4 i F.1.1.5 caldrà actualitzar abans d’ ”ENVIAR”: 
 

- F.1.1.2-DESGLOSSAMENT D’INGRESSOS CORRENTS 
- F.1.1.3- DESGLOSSAMENT D’INGRESSOS DE CAPITAL I FINANCERS 
- F.1.1.4- DESGLOSSAMENT DE DESPESES CORRENTS 
- F.1.1.5- DESGLOSSAMENT DE DESPESES DE CAPITAL I FINANCERES 

 
 

En primer lloc “ACTUALITZAR”, en segon lloc “ENVIAR” i un cop confirmi que les dades s’han 
emmagatzemat correctament es fa “TORNAR” per sortir i continuar emplenant formularis. 
 

 
 

 
- F.1.1.6- CLASSIFICACIÓ PER PROGRAMES 

 
Aquest formulari les dades s’envien automàticament amb la càrrega del fitxer. No caldrà 
actualitzar. Entrar si es vol revisar el que hi ha carregat. 
 

- F.1.1.7- DESGLOSSAMENT DE TRANSFERÈNCIES 
 

Les dades es carreguen automàticament amb el fitxer. 
 

 
 
Si es volen comprovar les dades, la informació es buscarà des de SICALWIN (o en el programari 
comptable que es disposi): 
 
Pressupost de despeses > Consulta al pressupost de despeses > Consulta selecció d’aplicacions 
de despeses/ct (de corrent) 
 



 
 

 
 

- F.1.1.7B- DESGLOSSAMENT DETALLAT DE TRANSFERÈNCIES 
 

Quan s’entra al formulari, et diu en color vermell: 
 

 
 
A la part inferior del formulari un requadre indica quines són les incidències/diferències que 
troba la plataforma: 
 

 
 
Trobades les incidències s’omplirà el formulari: 
 



 
 

 
 
La informació es buscarà des de SICALWIN (o en el programari comptable que es disposi). Fer 
una consulta de capítol 4 del pressupost de despeses, que s’exporta a Excel, es fa un filtre de 
dades per veure els imports i poder entrar els sumatoris si és necessari. 
 

 
 
Es selecciona capítol 4 i es marca “obligacions reconegudes”, i es fa “acceptar”, després s’afegeix 
amb el botó dret del ratolí, si es vol, la descripció i ho exportarem a Excel. 



 
 
 

 
 
Amb les dades en l’Excel, es procedirà a complimentar el formulari. Es seleccionarà el que 
correspongui dins dels dos desplegables i es posarà l’import corresponent. Un cop acabat, 
cliquem “ENVIAR”, i si no dóna cap error fem “TORNAR” per poder continuar amb la resta de 
formularis. 
 

 
 
 
 



 
 
F.1.1.A-ANNEXES INFORMACIÓ 
 

 

 
  



 
 
 

- F.1.1.8- ROMANENT DE TRESORERIA 
 

Comprovar que les dades coincideixen amb les de l’informe de la liquidació, i si és així, només 
s’haurà d’escollir en el desplegable, el criteri per calcular els drets de difícil o impossible 
recaptació que s’ha fet servir. Per acabar, “ENVIAR” i “TORNAR” per continuar amb els 
formularis. 
 

 
 

- F.1.1.9-CALENDARI I PRESSUPOST DE TRESORERIA 
 

S’hauran d’omplir les dades marcades, que es poden obtenir generant els excels a SicalWIN. 
 

 
 
Per obtenir les dades: 
 
Administració del Sistema  > Exportació de dades i suports magnètics > Obligacions trimestrals 
de subministrament d’informació 
 

- Introduir la data de final d’exercici el qual volem liquidar (31/12/2020) 

- Seleccionar unitat on es guardaran els fitxers resultants 

- Seleccionar el formulari que volem generar (es pot seleccionar més d’un formulari). 



 
 

 
 
Omplir les dades i clicar “TORNAR” per acabar. 
 

- F.1.1.10-RESUM DE L’ESTAT D’XECUCIÓ DEL PRESSUPOST 
 

Per omplir aquest formulari, es tornaran a fer servir els formularis Excel que s’han descarregat 
de SICALWIN, en concret, el “ObligTrimF1110_AJ_2020”. Amb aquest s’ompliran les columnes 
de: 
 

- Drets pendents de cobrament a 31/12/2019 (exercicis tancats) 

- Drets pendents de cobrament a 31/12/2020 (exercicis tancats) 

- Obligacions pendents de pagaments a 31/12/2019 (tancats) 

 
Pel que fa als drets pendents de cobrament i obligacions de pagament pendents de corrent, els 
obtindrem amb un estat resum d’execució per capítols a SICALWIN. 
 
Per la resta del formulari que diu “inclosos o no inclosos en el càlcul del PMP”, es posarà: 
 

- A “inclosos al càlculs del PMP” hi afegirem els imports dels capítols que s’hi registrin 

factures. Habitualment, capítol 2 i 6 de despeses. 

- La resta de capítols a “no inclosos en el càlcul del PMP”. 

 
Els imports que s’han de posar són els que ja estan carregats en el formulari a les columnes de 
TOTALS, que són les de : 
 

- “total de pagaments líquids de l’exercici corrent” 

- ”total de les obligacions pendents de pagament a 31/12/2020 de tancats i dels de 

corrent” 

 



 
 
 

 
 

 
 

- F.1.1.11- RESULTAT PRESSUPOSTARI 
 

Comprovar que les dades coincideixen amb els informes de la liquidació i “TORNAR”, les dades 
ja han quedat carregades amb el fitxer XBRL. 
 

 
 

- F.1.1.12-DOTACIÓ DE PLANTILLES I RETRIBUCIONS 
 

Es partirà de les dades enviades al pressupost i de la plantilla de personal de l’entitat, però ara 
es posaran les obligacions reconegudes a final d’exercici i no els crèdits inicials. I revisar per si 



 
 
ha canviat la quantitat de personal, per si s’ha donat una modificació de la Plantilla durant 
l’exercici. Per extreure les dades, si el formulari de SICALWIN l’hem tret en blanc, aniríem al 
menú de SICALWIN: 
 
Pressupost de despeses > Consulta al pressupost de despeses > Consulta selecció d’aplicacions 
de despeses/ct (de corrent) 
 
Seleccionar capítol 1, crèdits inicials,  modificacions, crèdits totals consignats i obligacions 
reconegudes, i  “veure dades”, després amb el botó dret del ratolí es tria afegir camp i del 
desplegable triem la descripció, i ho exportem a Excel: 
 

 
 
Caldrà revisar si hi ha despeses dels òrgans de Govern a capítol 2, a l’article 23 i programa 912. 
 
Emplenar el formulari amb les obligacions reconegudes a fi d’exercici, i fer “TORNAR” . 
 



 
 

 
 

- F.1.1.13-DEUTE VIU I VENCIMENT MENSUAL PREVIST EN EL PROPER TRIMESTRE 
 

Si l’entitat no té préstecs, s’ha de marcar la casella que hi ha al costat del formulari. 
 

 

 
 
En el cas que l’entitat tingui préstecs, fer servir els quadres d’amortització actualitzats per 
completar les dades. 
 

- F.1.1.14-PERFIL DE VENCIMENT DEL DEUTE EN ELS PROPERS 10 ANYS (OPERACIONS 
CONTRACTADES I/O PREVIST REALITZAR FINS A 31/12/20) 
 

Com en el formulari anterior, dependrà dels quadres d’amortització si es tenen préstecs o 
operacions financeres de les quals es demana informació, i si no hi ha cap només s’ha de marcar 
la casella que hi ha al costat del formulari. 
 

 
 

- F.1.1.16-PASSIUS CONTINGENTS 
 

En aquest formulari s’hauran de comunicar, en el cas que l’entitat en tingués, les despeses que 
una administració pública haurà de pagar si es produeix una determinada situació i l’obligació 
corresponent no està reconeguda. 
 
Els passius contingents, són un tipus de despeses que poden estar previstes o no en l’estat de 
despeses del pressupost. Si no en té, com en casos anteriors, es marca la casella que hi ha al 
costat del formulari. 
 



 
 

 
 

 
 

- F.1.1.17-BENEFICIS FISCALS I EL SEU IMPACTE A LA RECAPTACIÓ 
 

Demanar a Xaloc o a l’Administració que gestioni la recaptació de l’entitat les dades definitives 
de l’exercici per poder omplir, si és que hi ha, les columnes de: 
 

- Import beneficis fiscals obligatoris 

- Import de beneficis fiscals voluntaris 

- Import de beneficis fiscals compensats per l’AGE 

 
A la columna de “DRN sense beneficis fiscals”, posar els imports del drets reconeguts nets a 
l’exercici, i en el cas que hi hagi algun tipus de beneficis, se li sumaran els imports per a què 
donin els drets reconeguts nets  de la comptabilitat de SICALWIN a la columna de “DRN amb 
beneficis fiscals”. (IAE s’haurà de sumar i restar dades per a què coincideixi a la columna de “DRN 
amb beneficis fiscals” 
 
La part inferior de formulari només l’hauran de completar els municipis que estiguin en cessió. 
 
La fila de les taxes correspon al sumatori dels DRN de capítol 3 d’ingressos, articles 30-31-32-33. 
 

 
  



 
 

- F.1.1.18-PRÈSTECS MOROSOS 
 

Recull informació a 31/12 dels exercicis 2015 a 2020 (cada any avança un any), del préstecs 
concedits per les entitats locals a entitats que estan fora del Sector Administracions Públiques 
segons SEC (Sistema Europeu de Comptes nacionals i Regionals de la UE). 
 
La Guia de la Liquidació del MINHAP, explica les dades que necessitem per omplir els diferents 
formularis exposats. 
 
Si no hi ha dades, com en casos anteriors, es marca la casella que hi ha al costat del formulari, i 
si existeixen  dades s’omplen i es fa “ENVIAR”. 
 

 
 

- F.1.1.B1-AJUSTAMENTS CONTEMPLATS A L’INFORME D’AVALUACIÓ PER RELACIONAR 
EL SALDO RESULTANT D’INGRESSOS/DESPESES PREVIST A FINAL D’EXERCICI AMB LA 
CAPACITAT O NECESSITAT DE FINANÇAMENT CALCULADA CONFORME A LES NORMES 
SEC 
 

Actualment amb l’Acord del Consell de Ministres del 6 d’octubre de 2020 es suspèn l’Acord de 
l’11 de febrer de 2020, i les regles fiscals estan suspeses (estabilitat pressupostària i deute públic, 
la regla de la despesa i l’obligació de l’aplicació del destí del superàvit), i també amb l’Acord del 
Consell de Diputats del 20 d’octubre de 2020. 
 
Per tant, no s’exigeix el compliment de l’estabilitat pressupostària que és la que es relaciona 
amb aquest formulari. 
 
Tot i així, el no compliment no eximeix de calcular-la i informar-la, es compleixi o no amb 
aquesta regla fiscal (capacitat o necessitat de finançament), s’ha de complir amb el 
subministrament d’informació de l’ordre HAP/2105/2012.  
 
Aquest formulari recollirà els ajustaments que es fan pe fer el càlcul de l’objectiu de l’estabilitat 
pressupostària. L’import ha de coincidir amb l’import dels ajustaments dels càlculs dels nostres 
informes. 
 
Quan és validi tot, en el formulari F.3.2 - RESULTAT DE L’INFORME SOBRE EL 
COMPLIMENT/INCOMPLIMENT DE LA CAPACITAT DE FINANÇAMENT, sortirà l’import dels 
càlculs que realitzats en l’informe d’avaluació de la liquidació. 
 

https://www.hacienda.gob.es/Documentacion/Publico/DGCFEL/InstruccionesAplicaciones/Liquidacion-2020-Guia-TOTAL-25022021.pdf


 
 

 
 

- F.1.1.B2-INFORMACIÓ SOBRE L’APLICACIÓ DE LA REGLA DE LA DESPESA 
 

Com en l’anterior formulari, el seu càlcul i comunicació de la regla de la despesa serà de caire 
informatiu. No obstant, és obligatori informar les dades. 
 
En el cas, que hi hagi despeses financeres de capítol 3 que s’hagin d’incloure, s’afegiran en signe 
positiu en l’apartat “altres” i a observacions explicar el que són, de manera breu. 
 
Quan s’entren les despeses finançades amb fons finalistes de la UE o altres AAPP, es posen en 
signe negatiu (ja que redueix la despesa computable com ajustament), i es separa per les 
diferents administracions públiques. 
 
En emplenar aquestes despeses finalistes ens lliga haver d’omplir l’annex IB12 - Despeses 
finançades amb fons de la UE o altres AAPP. 
 
En el cas que la Corporació tingués canvis normatius que afectessin de manera permanentment 
a la recaptació i s’haguessin realitzat inversions financerament sostenibles, els seus ajustaments 
s’entrarien en aquest formulari. 
 

 



 
 

 
 

- ANNEX IA1-INTERESSOS I RENDIMENTS DEVENGATS EN L’EXERCICI (DESPESES) 
 

Obté dades del fitxer XBRL. De no tenir dades es marca la casella del costat del formulari. Si 
existissin obligacions reconegudes caldria complimentar si és necessari, la columna de 
Interessos meritats. 
 

 
 

- ANNEX IA3-INTERESSOS D’OPERACIONS AMB ALTRES ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES 
 

 
 
Si no hi ha aquest tipus d’interessos, es marcarà la casella indicant que no es té dades. 
 

 



 
 
 

- ANNEX IA4-AVALS DE L’ENTITAT 
 

Només s’omplirà en el cas que l’Entitat hagi executat avals que hagi concedit i els reintegraments 
que recuperi en l’acció de retorn. 
 

 
 
Com en altres formularis, si l’entitat no ha realitzat aquest tipus d’operacions, es selecciona  la 
casella del costat del formulari. 
 

 
 

- ANNEX IA5-FLUXES INTERNS 
 

S’haurien de posar les dades de les obligacions reconegudes per la Corporació a favor de unitats 
integrants del Sector Públic (SP): Organismes autònoms, fundacions, consorcis o empreses 
públiques dependents en les quals hi participi, així com a favor d’unitats públiques dependents 
d’altres administracions.  
 

 
 
Si no té operacions relacionades, es marca la casella del costat del formulari. 
 

 



 
 
 

- ANNEX IB1-VENDA D’ACCIONS I PARTICIPACIONS 
 
Fa referència als ingressos derivats de la venda d’accions i/o participacions en qualsevol tipus de 
societat. 
 

 
 
No és habitual la realització d’aquest tipus d’operacions. Si no té operacions relacionades, es 
marca la casella del costat del formulari. 
 

 
 

- ANNEX IB2-INVERSIONS EFECTUADES PER EMPRESES PÚBLIQUES PER COMPTE DE 
L’ENTITAT LOCAL 
 

Si les corporacions tenen aquest tipus d’inversions hauran d’omplir aquestes dades, en cas 
contrari, es marcarà la casella del costat del formulari. 
 

 
 

 
 

- ANNEX IB3 - ADQUISICIÓ D’ACCIONS I PARTICIPACIONS 
 

No és habitual la realització d’aquest tipus d’operacions. Si no té operacions relacionades, es 
marca la casella del costat del formulari. 
 



 
 

 
 

 
 

- ANNEX IB4 - OPERACIONS ATÍPIQUES 
 

Són operacions amb incidència econòmica-patrimonial a l’exercici (canvis de dates de 
pagaments d’impostos, ajornaments, donacions rebudes en espècie, etc...) 
 
Com a la resta, si no hi ha operacions, es marca la casella del costat del formulari. 
 

 
 

 
 

- ANNEX IB5 - MOVIMENTS COMPTE “CREDITORS PER OPERACIONS DEVENGADES” 
 

Si no hi ha operacions al compte financer “413” marcarem com sempre la casella del costat del 
formulari de dades en blanc. En el cas que si que existeixin,  es descarregarà el fitxer “annex IB5” 
de la plataforma, i després li copiarem les dades de l’Excel que es treu del programari SICALWIN 



 
 
(explicat en anteriors apartats) “ObligTrimIB5_AJ_2020”. Segueix la mateixa estructura però per 
a que no doni problemes en la càrrega a la web del Ministeri, es copia al model descarregat. 
 
Després es selecciona i carrega, i per sortir fem “TORNAR” i ja queden les dades carregades i 
gravades. 
 

 
 

- ANNEX IB6 - CONTRACTES D’ARRENDAMENT FINANCER 
 

En el cas que es disposi d’aquest tipus de contractes, les “anualitats reconegudes fins a l’exercici 
N” és l’import acumulat fins a l’exercici que es liquida, fent la diferenciació de la part de 
l’amortització i dels interessos. 
 
Les  “anualitats de N”, es refereix a les obligacions reconegudes netes en l’exercici que s’està 
liquidant, també amb separació d’amortització i interessos. 
 
I a les “anualitat pendents” es posa el valor del deute associat que encara no s’ha imputat a 
pressupost, amb la mateixa diferenciació d’amortització i interessos. 
 

 
 
Si no s’han realitzat aquest tipus d’operacions en l’exercici, només es marca la casella conforme 
no hi ha hagut operacions d’arrendament financer. 
 

 
  



 
 

- ANNEX IB7- ASSOCIACIONS PÚBLICO-PRIVADES 
 

 

La decisió d'Eurostat 18/2004 defineix les "Associacions Públic Privades" d'una forma àmplia i 
oberta, ja que aquesta denominació engloba tots aquells contractes celebrats entre una 
Administració pública i un soci privat que compleixin els següents requisits: ha de tractar-se de 
contractes a llarg termini, en àrees on l'Administració té un fort interès i en els quals el soci 
privat ha de realitzar una inversió inicial en immobilitzat per prestar un determinat servei, sent 
requisit essencial que la mateixa Administració sigui la principal pagadora per aquests serveis, 
independentment de l'usuari final de les infraestructures. 
 
Aquests contractes, han de ser analitzats, abans de l'inici de la seva execució, pel Grup de Treball 
format per representants de l'INE, Banc d'Espanya i IGAE per determinar el seu tractament en 
comptabilitat nacional. 
 

 
 

 
 

- ANNEX IB8- COMPRA-VENDA A TERMINIS 
 

 
 
Si no s’ha fet compra-venda a terminis no caldrà omplir-lo i es marcarà la casella de no dades. 
 



 
 

 
 

- ANNEX IB9 - MOVIMENTS DEL COMPTE “CREDITORS PER DEVOLUCIONS D’INGRESSOS” 
 

En el cas que hi hagi dades (si no les hi ha, marcar la casella del costat del formulari), el que 
primer es fa és descarregar el fitxer “annex IB9” del formulari del Ministeri, i després s’hi copia 
les dades obtingudes de SICALWIN de l’Excel “ObligTrimIB9_AJ_2020” (explicat anteriorment 
com treure les dades). Segueix la mateixa estructura però per a que no doni problemes en la 
càrrega a la web, es copia al model descarregat. 
Després es selecciona i carrega, i per sortir fem “TORNAR”, queden les dades carregades i 
gravades. 
 

 
 

- ANNEX IB10-INTERESSOS I RENDIMENTS DEVENGATS (INGRESSOS) 
 

Per omplir la columna dels interessos meritats es faran servir els comptes financers que indica 
el formulari, i mirar els recaptats. Si no hi ha imports es deixa amb el que ha omplert 
automàticament i es fa “tornar” i ja queden gravades les dades. 
 
(en el cas que no hi hagués res per omplir i que la carrega hagués sigut 0, es marcaria la casella 
de sense dades) 
 

 
  



 
 
 

- ANNEX IB11-CANVIS NORMATIUS QUE SUPOSEN VARIACIONS PERMANENTS DE 
RECAPTACIÓ 
 

En el cas que hi hagi, s’hauria d’indicar la normativa i descripció, l’aplicació i l’impacte en euros 
d’aquests canvis normatius. Es farà “crear nova fila en blanc” cada vegada que volem afegir un 
canvi normatiu diferent. 
 

 
 
Si no hi ha, marcar la casella lateral de “sense dades” 
 

 
  

- ANNEX IB12 - DETALL DE DESPESES FINANÇADES AMB FONS DE LA UE O D’ALTRES AAPP 
 

La relació de despeses, ha de coincidir amb el total informat a la regla de la despesa, al formulari 
F.1.1.B2 - Informació sobre l’aplicació de la regla de la despesa. 
 
Us demanarà les mateixes dades que a la Plantilla Excel facilitada per aquest servei per a realitzar 
la liquidació, a la pestanya “Fons finalistes”: 
 
 

 
 
Si no heu utilitzat la plantilla esmentada, podeu descarregar el fitxer Annex B12 de la plataforma. 

https://suportddgi.atlassian.net/wiki/spaces/SCI/pages/1346437347/1.3.1.+Modelari+expedient+liquidaci+entitats+sense+ens+dependents
https://suportddgi.atlassian.net/wiki/spaces/SCI/pages/1346437347/1.3.1.+Modelari+expedient+liquidaci+entitats+sense+ens+dependents


 
 
Un cop omplert des de la plataforma es selecciona el fitxer i es carrega, “tornar” per gravar i 
sortir del formulari. 
 

 
 

- ANNEX IB13-CONTRACTES SALE AND LEASE BACK 
 
Si es tenen aquest tipus de transaccions emplenar les dades, sinó, marcar la casella de sense 
dades. 
 

 
 

 
 

- ANNEX IB14-PRÈSTECS FALLITS CONCEDITS EN EL PERÍODE 
 

Si hi hagués dades es podria omplir descarregant l’annex de dóna la plataforma i entrar les dades 
en l’Excel i després carregar el fitxer, que és més fàcil que anar afegint línies a la plataforma. 
 

 
 
 



 
 
En cas que no existeixin aquest tipus de préstecs, marcarem la casella del costat de l’Annex. 
 

 
 

- ANNEX IB15-MESURES DE RACIONALITZACIÓ 
 

Contestar SI/NO, si es contesta NO, no requereix res més, en el cas que s’hagi de contestar que 
SI, s’haurà de respondre a la resta de dades que es vagin demanant. 
 

 

 
 
DESPESES DERIVADES DE LA GESTIÓ DEL COVID-19 
 

 



 
 
 
Actualment amb la situació de pandèmia pel covid-19, han afegit uns nous formularis per les 
“DESPESES DERIVADES DE LA GESTIÓ DEL COVID-19”. Són 5 nous formularis: 
 
El RDLL 11/2020, de 31 de març, pel qual s’adopten mesures urgents i complementàries en 
l’àmbit social i econòmic per fer front al la COVID-19, en el seu art. 51, estableix un reforç a les 
obligacions de subministrament d’informació econòmica i financera, que es veu reflectit en els 
formularis ANNEX II i ANNEX III. 
 
L’àmbit d’aplicació serà el de les entitats locals que pertany al sector Administracions Públiques. 
 

- ANNEX II-EFECTES EN DESPESES I INGRESSOS 
 

Aquest annex en el seu formulari recull les despeses derivades de la gestió de la COVID-19 que 
hagin tingut les entitats locals, i també l’efecte que aquesta despesa hagi tingut sobre els seus 
ingressos tributaris. 
 
Si l’entitat local no ha fet aquest tipus de despeses no cal que empleni el formulari. D’una altra 
manera, en el cas que hi hagi, hauran de tenir ben detallades les dades per poder omplir el 
número d’unitats, persones a la plantilla, número d’hores extraordinàries, etc. separat per 
programes. 
 

- ANNEX III-APLICACIÓ DE L’ARTICLE 3 DEL RDL 8/2020 
 

Aquest recull la informació relativa a l’aplicació de l’article 3 del RDLL 8/2020, de 17 de març, 
sobre l’ús del destí del superàvit de l’exercici 2019 per a finançar les despeses d’inversió incloses 
a la política de despeses 23 “serveis socials i promoció social”, de la DA 6ª de la Llei orgànica 
2/2012, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, de la DA 6ª del TRLLRHL i dels límits 
individuals corresponents al del conjunt de les entitats locals de 300 milions. 
 
L’art. 20.1 del RDLL 11/2020, concreta aquest límit global pe a cada entitats local en el 20% de 
l’import del superàvit o del romanent de tresoreria per despeses generals (de la menor) que, 
com a màxim, poden destinar a inversions financerament sostenibles. 
 
En el cas que no s’hagi fet aplicació del destí del superàvit, no s’haurien d’emplenar els dades 
d’aquest formulari. 
 

- ANNEX III-APLICACIÓ DE L’ARTICLE 50 DEL RDL 11/2020 
 

Aquest formulari inclou el que ens diu l’article 50 del RDLL 11/2020 referit a l’ajornament 
extraordinari del calendari de reemborsament en préstecs concedits per les entitats locals a 
empreses i autònoms afectats per la crisi sanitària provocada per la COVID-19. 
En el cas que no s’hagi concedit aquest tipus de préstecs, es procedirà a marcar la casella de 
sense dades del costat del formulari. 
 

 
 



 
 

- APLICACIÓ DE L’ARTICLE 22 I DF 6ª DEL RDL 20/2020 
 

El RDLL 20/2020, en el seu art. 22 estableix que les EELL podran iniciar l’expedient administratiu 
de sol·licitud de l’ingrés mínim vital quan subscriguin amb l’Institut Nacional de la Seguretat 
Social, en el termes de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del Sector Públic, l’oportú 
conveni que les habiliti per aquests tràmits. 
 
S’haurà de tenir en compte la disposició final sisena d’aquest Reial Decret relativa al finançament 
de les despeses derivades de funcions que puguin desenvolupar les EELL en aplicació de l’art.22. 
 
Si no s’ha realitzat aquest conveni, només cal entrar i marcar que NO a la pregunta: 
 
“Ha subscrit la corporació conveni de col·laboració amb l’INS (Llei 40/2015) en aplicació de l’art. 
22 RDLL 20/2020? 
 
Es clica “enviar” i es graven els dades per poder sortir. 
 

 
 

- APLICACIÓ DE L’ARTICLE 6 DEL RDL 23/2020 
 

El RDL 23/2020, en el seu art. 6 senyala amb els efectes de l’apartat 4 de la DA 6ª de la LLO 
2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, que les EELL podran 
destinar a 2020, com a màxim, el 7% del saldo positiu corresponent a l’any 2019, que resulti de 
l’aplicació de les regles de l’apartat 2 de la disposició addicional, per finançar despeses d’inversió 
en vehicles elèctrics purs o amb etiqueta ambiental ZERO, excepte en aquell cas que s’acrediti 
que no existeixen vehicles ZERO que compleixin amb les necessitats mínimes del servei, que 
llavors podran substituir-se per vehicles amb l’etiqueta ECO, i en infraestructures de recàrrega 
per l’ús dels vehicles adquirits, que es destinin a la prestació dels serveis públics de recollida, 
eliminació i tractament de residus, seguretat i ordre públic, protecció civil, prevenció i extinció 
d’incendis i de transports de viatgers. 
 
Si no és el cas, es marcarà la casella de sense dades. 
 

 
  



 
 
 

 F.2- AJUSTAMENTS AL SISTEMA DE COMPTES EUROPEUS APLICABLES AL GRUP 
D’ENTITATS DE LA CORPORACIÓ 

 
Omplert els formularis del F.1., i validats sense errors, es passa a omplir el formulari del F.2- 
ajustaments al Sistema de Comptes Europeus aplicables a GRUP d’entitats de la corporació 
 
Aquest només té un formulari que és el F.2 2- “AJUSTAMENTS PER OPERACIONS INTERNES 
ENTRE ENTITATS” 
 

 
 
F.2 2- “AJUSTAMENTS PER OPERACIONS INTERNES ENTRE ENTITATS I AJUSTAMENTS A 
CONSIDERAR EN L’INFORME D’AVALUACIÓ” 
 
Serien les operacions entre entitats del grup. Si no hi ha no s’han d’emplenar, en cas contrari és 
aquí on es posaran les operacions per evitar les duplicitats. 
 

 
  



 
 
 

 F.3 3-INFORME D’AVALUACIÓ DEL GRUP ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES 
 

La suspensió de les regles fiscals per a 2020 ha motivat la modificació del contingut dels 
formularis d’aquest apartat. 
 
F.3.0 - DADES GENERALS DE L’INFORME D’AVALUACIÓ 
 
En el cas que la Corporació tingués un PEF (Pla Econòmic i Financer), l’aplicació assignarà 
directament un NO a la pregunta: “té un PEF vigent a l’exercici 2020?” 
Es marcarà “enviar” i ja quedaran les dades gravades. 
 

 
 
F.3.1 - VALIDACIÓ DE LES DADES DE L’INFORME D’AVALUACIÓ/AIXECAR VALIDACIÓ 
 
Aquest informe és el de validació sobre el compliment/incompliment de les regles fiscals. Aquest 
exercici només és a títol informatiu (les dades s’han de comunicar però no se’n deriven cap tipus 
de mesures en cas d’incompliment). 
 
Quan es valida, permet veure el resulta dels 2 propers formularis F.3.2 i F.3.3, dels quals hem 
entrat les dades en el primer apartat F.1 - Comunicació de dades individualitzades per entitats. 
 

 
  



 
 
F.3.2 - RESUM ANÀLISI ESTABILITAT PRESSUPOSTÀRIA 
 
Hauria de donar el resultat dels càlculs de l’estabilitat pressupostària, amb els ajustaments 
entrats en el F.1.1.B1. 
En aquest cas, ha donat capacitat de finançament, que en aquest exercici és merament 
informatiu. 
 

 
 
F.3.3 - RESUM ANÀLISI REGLA DE LA DESPESA 
 
Aquest informe ens presenta el compliment/incompliment de la regla de la despesa, i ens 
presenta la despesa computable dels exercicis 2019 i 2020, i la seva variació, que en aquest 
exercici és a títol informatiu, ja que no hi ha una taxa, de referència de la qual es pugui partir 
per elaborar les dades, ja que les de febrer varen ser suspeses. 
 

 



 
 
F.3.4 - INFORME DEL NIVELL DE DEUTE VIU AL FINAL DEL PERÍODE ACTUALITZAT 
 
Aquest informe correspon al deute viu de l’entitat, si no existien préstecs, ni arrendaments 
financers, etc (informació omplerta a l’apartat F.1) el rati de deute que donarà serà 0%. 
 

 
 
F.3.5 - TANCAMENT DE L’INFORME D’AVALUACIÓ I FIRMA 
 
Un cop omplert tots el formularis i fetes les 2 validacions, si no hi ha cap error, permetrà signar 
i enviar la liquidació del pressupost de s’està tramitant. 
 

 
 
En darrer lloc, si l’entitat local té entitats dependents de Mercat o no classificades, s’haurà 
d’omplir el formulari: 



 
 
 

 F.4 4- INFORMES D’AVALUACIÓ ENTITATS DEPENDENTS DE MERCAT O NO 
CLASSIFICADES. 
 

Quan s’entra al formulari, ens informa si es tenen o no entitats dependents. 
 
En el cas que es tinguin entitats dependents, s’emplenaran les dades que es demanin d’aquestes 
altres entitats, per poder considerar completament enviada la liquidació al Ministeri. 
 
Cas que no en tenen donarà aquest missatge: 
 

 


